

摩纳哥 搭上5G快车



2019年被摩纳哥称为“5G商用元年”。7月23日,在摩纳哥电信公司的营业厅里,当地居民亚历克斯(左)向销售人员咨询5G手机和业务。地中海畔的“袖珍国”摩纳哥于今年7月成为全球首个全境覆盖5G的国家。

新华社记者 高静 摄

增强信心,开创澳门更美好未来

——多国人士积极评价习近平主席在庆祝澳门回归祖国20周年大会上的重要讲话

新华社北京12月22日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日上午在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上发表重要讲话。多国人士认为,习近平主席讲话擘画出新的宏伟蓝图,增强了信心,澳门将迎来更加美好的未来。

格鲁吉亚《每日新闻网》主编阿弗坦迪尔·奥提纳什维利说,习近平主席的讲话向全世界展示了中国政府坚持“一国两制”方针、坚决维护国家主权的坚定意志,增强了国际社会对澳门未来的信心。

英国四十八家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,“一国两制”在实践中不断完善。澳门完美诠释了“一国两制”,实现了经济现代化。

巴解组织民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基高度评价习近平主席的讲话。他说,澳门自回归以来实现了快速发展,在很大程度上得益于中国内地的发展与繁荣。澳门从中国内地的发展中获得了机遇。

巴勒斯坦“阿拉伯之声”电视台记者、中国问题专家尼哈德·阿布·古什说,澳门创造了令世界瞩目的经济发展成就,其繁荣受益于中国内地快速和高质量的发展,体现了“一国两制”的优越性。

埃及外交事务委员会秘书长希沙姆·齐迈说,澳门享有高度自治权,经济实现跨越发展,社会保持稳定和谐。希望未来澳门能够在“一带一路”倡议下,与埃及等国在消除贫困、可持续发展等方面开展更加深入、广泛的合作。

韩国外交部次官朴金健表示,澳门回归中国20年来,世界见证了澳门在“一国两制”下取得的快速发展。韩国与澳门的关系十分密切,希望今后进一步扩大双方的务实合作。

日本东洋学园大学教授朱建荣说,20年来,澳门在“一国两制”下社会稳定和谐,经济快速发展,与中国内地的交流合作不断深化。习近平主席有关澳门“一国两制”成功实践的4点重要经验,有着极大的启示意义,将产生深远影响。

(参与记者 李铭 梁希之 袁艺娇 熊思浩 吴丹妮 耿学鹏 姜梅梅)



国际狗展



12月20日至22日,立陶宛首都维尔纽斯举行国际狗展,来自20个国家和地区的近2000只狗参展。12月21日,在立陶宛维尔纽斯,4只宠物犬在国际狗展上获奖。

新华社发

中企捐赠太阳能电站启用

据新华社卢萨卡12月22日电(记者 赵宇鹏)中国华为公司向赞比亚西北省奇布维卡地区捐赠的离网太阳能电站21日举行启用仪式。赞比亚总统伦古表示,太阳能电站将极大满足当地民众对电力的需求,有效改善他们的生活。

伦古在启用仪式上感谢中国企业对赞比亚社会发展的支持。他说,赞比亚有丰富的太阳能资源,但并没有得到良好利用,政府必须认真发展和推广太阳能技术。

他说,华为公司捐赠的太阳能电站将为附近300个家庭、学校、诊所等供电,改善当地生活品质,帮助当地民众开展生产活动,从而为国家经济发展做出贡献。

43年来首位—— 马雷罗就任古巴总理



古巴第九届全国人民政权代表大会第四次常规会议21日举行,经会议任命,旅游部长曼努埃尔·马雷罗成为古巴43年来首位总理。古巴革命胜利后,上一任总理菲德尔·卡斯特罗担任总理直至1976年宪法撤销该职位。今年4月生效的古巴新宪法规定,重新设立总理一职,总理人选经国家主席提名后由全国人大任命。

12月21日,在古巴哈瓦那,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔(前)在古巴第九届全国人民政权代表大会上发表讲话。

新华社发

马克龙表示 放弃总统特殊养老金

据新华社巴黎12月22日电(记者 唐霁)正在科特迪瓦访问的法国总统马克龙21日对法国媒体表示,为推进退休制度改革,他本人决定在任期结束后放弃法律赋予的总统特殊养老金,总统养老金将纳入国家未来统一的退休制度积分体系。

据法国《巴黎人报》报道,马克龙当晚向该报宣布这一决定,法国多家媒体随后从总统府爱丽舍宫证实了这一消息。一名总统顾问对法国媒体说,马克龙认为当年的法律已不能适用于当下,他本人在离任后不会领取这份特殊养老金。

《巴黎人报》援引总统府消息,放弃特殊养老金后,马克龙及今后的法国总统都将按全国统一的退休制度积分体系领取养老金。

法国总理菲利普前不久向全国介绍退休制度改革方案时强调,议员和部长的特殊退休福利要取消。法国媒体认为,马克龙放弃总统特殊养老金,是表达“从我做起”、将改革进行到底的决心。

“携手—2019”中印陆军反恐联合训练落幕



“携手—2019”中印陆军反恐联合训练20日在印度梅加拉亚邦西隆市乌姆罗伊军营举行结业仪式,双方观摩团团长共同检阅参训分队,并为优秀队员颁发奖章。“携手—2019”中印陆军反恐联合训练本月7日至20日在乌姆罗伊举行。中印双方各派出130名官兵组成联训分队,按照适应性训练、混编同训和综合演练三个阶段完成实兵演练。

12月19日,在印度梅加拉亚邦西隆市乌姆罗伊,中印官兵在综合演练中进行后方突入。

新华社发

克宫“招牌菜”里看俄外交实力

新华社记者 孙彦

俄罗斯总统普京在莫斯科举行年度大型记者会。这些年来,普京的年度记者会已然已成为克里姆林宫公共外交的“招牌菜”。今年,报名参会的俄国内外媒体代表近1900人,创历史新高,某种程度上也是国际社会对俄罗斯关注度的“晴雨表”。

4个多小时的记者会上,普京纵论俄内政外交和天下大势。俄美、俄欧、俄中、俄日、俄乌等大国关系和周边外交,中东、亚洲等地区热点和形势均有谈及,彰显俄在世界格局大嬗变中的主要“玩家”地位。

以叙利亚问题为例。俄罗斯软硬兼施,成为今年中东乱局中的公认赢家。俄罗斯在中东的外交组合拳不仅拓展了俄罗斯的政治经济利益,也打破了西方在中东的独霸局面。

俄罗斯外交追求的目标是成

为多极化世界中的重要一极,而其底气则是完全独立自主的大国外交政策和极其冷静务实的国家利益考量。基于这一出发点,俄罗斯与美国在博弈中寻求转机,与欧洲在角力中寻求合作,与伊朗、沙特、土耳其、日本、印度等地区大国强化能源、安全、经济等层面的利益契合点,同时在非洲、东南亚、拉美等地缘板块挖掘新的合作潜力。

2019年,俄罗斯继续“向东看”,与亚太国家发展友好合作,特别是对华合作迈上新台阶。在中俄关系进入更高水平、更大发展的新时代之际,“一带一路”倡议与欧

亚经济联盟对接渐入佳境,中俄东线天然气管道投产通气、边境跨江大桥合龙等标志性项目加深了两国的利益交融。就俄中合作的重要性,正如普京在记者会上所强调的,俄中合作是推动世界多极化的重要因素,是保障国际稳定、维护国际法的重要力量。

俄罗斯外交的鲜明特色和显著效果,引发西方观察人士惊叹和思考。如《经济学人》归纳出“眼光敏锐”“决策果断”“讲究策略”这三大利器;彭博新闻社则总结出“普京原则”五个特点。

毋庸讳言,受西方制裁等因素

影响,俄罗斯经济依然经受着外部冲击,发展经济、改善民生是俄政府面临的主要任务。不过,这些年的形势演变表明,俄罗斯的外交韧性不应被低估,西方通过制裁迫使俄罗斯屈服的企图难以得逞。法德等一些欧洲

国家开始反思对俄政策,俄欧关系改善的窗口正在逐渐打开。

2020年,俄罗斯将迎来“外交大年”。俄将广邀嘉宾庆祝卫国战争胜利75周年,并将举办上合组织峰会、金砖峰会等重要国际会议。审时度势、长袖善舞的俄罗斯外交是否再有“惊艳”之举,且拭目以待。

(新华社北京12月22日电)

国际时评

格鲁吉亚第比利斯大学孔子学院挂牌



据新华社第比利斯12月21日电(记者 李铭)格鲁吉亚第比利斯开放大学孔子学院21日正式挂牌成立,这是在格鲁吉亚设立的第二家孔子学院。

中国驻格鲁吉亚大使李岩在仪式上致辞说,近年来在“一带一

路”倡议推动下,汉语教学迎来新的发展机遇。第比利斯开放大学孔子学院升级为孔子学院,是中格教育合作的又一成果。希望第比利斯开放大学孔子学院为中格人文交流和教育合作做出更大贡献,进一步促进两国和两国人民的友

声 明

由我公司承建的“西藏自治区山南市浪卡子县张达乡扎玉村至空港新区竹竹林镇色托村产业大道建设工程(二标段)”已全部竣工,所有民工工资、材料款、机械费已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我司联系,逾期后果自负。

联系人:童先生 联系电话:13989914425 特此声明

西藏川峰建筑工程有限公司 2019年12月23日

公 示

由西藏百盛建筑工程有限公司承建的“阿里地区山岗BF连至曼扎BF连公路改建工程养护工区建设项目(曲松乡)”,项目开工前已按规定缴纳民工工资保证金,该工程于2019年9月27日完成交工,且验收合格,并已交付使用,该工程涉及的民工工资已全部发放到位,无拖欠民工工资,如对该项目民工工资有任何异议,请于本公示见报之日起30日内与项目部联系,逾期公司现为自动放弃。

联系人:何靖 联系方式:18008974568 特此公示

西藏百盛建筑工程有限公司 2019年12月23日